

《习近平关于基层治理理论述摘编》出版发行

新华社北京10月22日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于基层治理理论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

基层强则国家强,基层安则天下安。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在巩固党的执政基础和维护国家政权安全的高度,坚持和加强党对基层治理的领导,把服务群众、造福群众作

为出发点和落脚点,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,加强基层政权能力建设,构建共建共治共享的城乡基层治理格局,激发基层活力,提升社区能力,形成了群众安居乐业、社会安定有序的良好局面。习近平同志围绕基层治理发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于不断健全党组织领导的自治、法治、德治相

结合的城乡基层治理体系,实现基层治理体系和治理能力现代化,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计216段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年9月21日期间的报告、讲话、说明、贺信、回信、指示等130篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

全国秋粮已收获77% 冬小麦冬油菜播种有序推进



吉林 走访央视记者 陈洋娟
全国秋粮已收获77%



农业农村部农情调度
全国秋粮已收获77%



安徽 霍邱县宋店镇小路芡实种植家庭农场负责人 张洁
今年是三年以来收益最高的一年



金秋时节 各地特色经济作物迎丰收

农业农村部最新农情调度显示,全国秋粮已收获77%,其中,大豆收获接近尾声,玉米收获近八成,中稻过八成。

目前,东北地区的秋粮收获已进入高峰期。在黑龙江省依安县,180多万亩大豆喜获丰收。为增加农民种地的收入,今年,依安县政府引导农户以自有承包地入股的方式组建农民专业合作社,并通过统购农资、全流程代耕服务等方式,帮助农民节本增效。

吉林省西部是我国苏打盐碱地的集中分布区之一。这片位于吉林白城的龙海灌片种植整改项目,是吉林省最大的单体盐碱地。眼下,这里的水稻迎来了丰收。

然而就在一年前,这片地区的土壤平均pH值远远超出常见植物可存活的正常范围。从去年12月开始,在严格保护生态的前提下,中化环境通过一体化施用技术改良土壤盐碱度,并对土地进行培肥,缩短土壤培育时间。同时,选用耐盐碱水稻品种,施用微生物菌肥等地力提升材料来提高水稻产量。

今年是我国启动实施粮油主要作物大面积单产提升行动的第一年。在河南省获嘉县的一个高产创建示范田里,今年,这里的大豆植株亩平均密度接近1.3万株,平均结荚粒数比去年增加了近20粒每株。

河南省作物分子育种研究院副院长卢为国:为什么这个地方能够产量高,一是我们选择了高产的品种,二是选择了免耕覆秸精量播种技术,三是“症青”防控技术和科学施肥技术。品种和技术结合,就达到了一个比较理想的产量水平。

全国冬小麦冬油菜播种有序推进

随着秋收进度不断加快,全国秋冬种也有序推进。

农业农村部最新农情调度显示,目前,全国冬小麦播种完成意向面积的近四成,冬油菜播种完成意向面积的过五成。

在山东,秋种正如火如荼进行。预计山东全省小麦应播面积6050万亩,已播2860.6万亩,约占应播面积的47.3%。在青岛市即墨区,当地大力推广测土配方精准施肥,让小麦吃上了专属定制的“营养餐”。

眼下,河南省的秋种工作正有序进行。在滑县留固镇的高标准农田里,农户今年使用的复式精量条播

机,整地、镇压、播种一气呵成。不仅大大提升了耕种效率、减少病虫害发生率,而且有利于长久锁住土地肥力,为明年小麦丰产丰收打下了基础。此外,为提升种粮综合效益,种粮大户今年还实施了“大田无垄”种植模式。通过去掉田垄、利用喷灌、滴灌等技术,增加了土地种植面积,而且还起到了节水、促进小麦健康生长的作用。

在江西南昌,85.5万亩油菜已开始种植。今年的油菜生产,当地积极推广省时省力的油菜一体化插秧机代替过去人工劳作,一次性完成旋耕、灭茬、开沟等多项作业,大幅提高了工作效率。

江西省南昌市蒋巷镇党委书记宗波:今年,我们县财政统筹安排油菜生产专项资金3298万元,保障油菜种植。对采取育苗移栽或种肥一体化机直播,每亩奖补300元,以此调动广大农户油菜种植积极性。

金秋时节 各地特色经济作物迎丰收

金秋时节,各地特色经济作物也迎来了大丰收。

眼下,山东烟台的百年莱阳梨喜获丰收。走进百年梨园,沉甸甸的梨子挂满枝头,梨农们正在忙着摘梨、分选。今年莱阳梨产量提升近20%,优果率也大幅提高,带动当地梨农增收20%。

梨农��腾德承包了100多亩梨园,其中6成是老劣果园,存在通风透光差、树势弱的问题,品质和产量都不能保障。今年,当地农技部门请来专家,对他的400年老梨树进行会诊,根据老树树体状况,拿出了具体的技术措施,指导增施有机肥、果园生草、加固枝条等,帮助提高品质、合理负载等。

今年当地在继承传统莱阳梨百年种植经验的基础上,应用国家梨产业技术体系最新成果,已对5万多棵古梨树进行了更新复壮,完成老劣梨园改造1.3万亩。同时培育新品种,引入新的种植管理技术,提升梨的品质。

在安徽霍邱县宋店镇小路芡实种植家庭农场,十几名工人正在水中采摘芡实。目前,霍邱县芡实种植面积达到20万亩以上,初步形成了合作社带基地、基地联农户的产业化格局,带动全县13000多人从事采收、剥壳、烘干、包装等相关产业。

来源:央视新闻客户端